JIlema: Hccaedosanue GyHKUUU HA
MOHOMOHHOCHb U IKCTHPEMYM.

Jlocmpoenue epaguxge.



Hccnenosars (I)YHKI_IIIIO Ha MOHOTOHHOCTbD H SKCTPEMYMbBI.

15. 1) f(x)=x*—-x; 2)% (x)=x%+3x.

16. 1) f(x)=—x%+2x; 2) f(x)=—-x*-x.

17. 1) f(x)=x2=8x+12; 2) W) =x2—4x+3; 3) f (x) =x*—10x+9.

18. 1) F(0)=—x242x43% 2) f()=—x'—x+6. 3) f(x)=
=—2xt4x+1.

19. 1) f()=2x*—x; 2) j'(x)=--i—x4+8x.

2. l)'f(x)=%x3—4x; 2) f(x)=%x3—~x2.

21 1P/ (x)=2x°~0x"+12x~8; 2 F()=2x>—3x2—12x+8:
3) f£(x)=2x>+9x2+12x 2.

22. 1) f(x)=5-23/%% 2) f(x)=33/x*-x.

Pemarb, OTMEUEHHBIE KPYKKOM.



295. Hccnenyite yHKIHIO HAa BO3pacTaHue, yOGbIBaHHE H 3KCTPEMY-
Mbl. [locTpoiTe rpadpuxk GyHKuHK:

2) | ()= —8x" 6) [ ()= 35

5) [ ()=2x— ) f="32EE




- KpuBas y=f(x) ua3nBaercs 6sinykaoli 6nu3 B NMPOMEXYTke a<x<b, ecnu
OHAa JIeXXHT BhIIIE KacaTeNbHON B 060N TOYKEe 3TOrOo mMpomexyrka (puc. 33,a).
KpuBas y=f (x) Ha3kIBaeTcs @oinyxAoii 66epx B MPOMEXYTKe a<x<b, ecin
OHA JIeXHT MIDKE KacaTenbHou B /000N TOYKe 3TOro mpomexyrtka (puc. 33,6).
ITpoMexyTkH, B KOTOphIX rpaduk ¢GyHKIMH oOpameH BHINYKJIOCTHIO BBEPX

O A_TUOME I GA

BrInykjoCTe BHM3 MJIH BBEpPX KDHUBOM, ABI
y=f(x), xapakTepu3yercs 3HaKOM ee¢ BTODON TPOHM3BOIMON: eciu 6 Hexomopom
npomexcymxe [ (x)>0, mo xpusan evinyxaa 6ru3 6 3MOM npomexcymxe. ecau xsce

[] -

f"(x)<0, mo xpusas evinyxaa 86epx € 33MOM npoOMexcymKe. i 3
) o)

T’rda)" T‘I) X

Puc, 33

noc.r;forli];z:) ) ;gzg:;z bynkunn y=f(x), paspensiomas NPOMEXYTKH BBITIYK-
KHBIX HanpaBjieHH# 3TOro rpaduka 7
e paduka, HA3BIBAETCH MOYKOI]
Toukamu neperu6a '
MOTYT CIIyXHTb TOJBKO
mnte 6T P e YK T KpumuyecKue moyxu, TIPHHA e~
e YHKIHMH y={ (X), B KOTOPLIX BTOPas NPOM3BOIHAS
x) obpamaercs B Hynb WM TEPIHT pPAa3phIB.

Ecii npy nepexofe Yepe3 KPHTHYECKYIO TOYKY X, BTOpas NpOH3BOHASA 1" (x)
MeHSeT 3HaK, TO rpadux QyHKuMH WMeeT Touky neperuba (x,;f (X))



[IpaBuaO HAXOKNEHHA TOYEK neperuba
rpadpuka Gyskudd y=f(x)

I Haiity BTOpYH0 mpousBofmylo f”(x).

I Haiit# KpuTHuecke TOUYKM GyHKuuH p=f(x), B KOTOpbIX " (x)
ofpamaercs B Hyib HJIH TEPIHT Pa3phbiB.

III. MccnenoBaTh 3HaK BTOPOH NPOM3BOXHOH f”(X) B NPOMEXYTKaX, Ha
KOTOpHIC HAINEHHEIE KPUTHUECKHE TOYRH NENAT 00NACTh ONpENCICHHR dyukuuH
f (). Ecnu npd 5TOM KpHTHYECKas TOYKA X, Pa3[ENfeT NMPOMEKYTKH BhIIyKIOCTH
NPOTHBOMONOXKHBIX HANpPABJCHHA, TO X, ABASCTCH aGcuMccolt TOYKH mepernba

dyBKHH.
IV. BhuMCIHTL 3HAYEHHR (YHKUMH B TOYKax meperuda.

Haligute TOYKkH mneperuba ciaenyrolHx KpHUBBIX:
58. 1) f(x)=x3—x; 2) y=-'3-x3-3x2+8x-4.
59, 1) f(x)=x*—10x3+36x*—100;



CxeMa HccJIeJ0BAHHSA (l)ylll\‘llllll C IOMOIIbHO ll]lOll'iBO}lHOﬁ:

1. Haiiti 06:1acTh orpeieieHus PyHKIUH.

. BersicHUTB sgBIIeTCA M1 QYHKIUS Y€ THOI HIN HEeYETHOI.

. Halitu Toukn niepecedyerus rpaduka QyHKIHHI C OCIMHI KOOPANHAT
(ecu 3TO He BBI3BIBACT 3aTPY/IHEHUIT).

. Halitu mpoMe Ky TKH Bo3pacTaHus 1 yObIBaHUS PyHKIIN.

. Halitu 5KxcTpeMyMBbI () yHKIIH.
. Haiiti Touku neperuda (1o TpeSoBaHUI0)

. ITocTpouts rpaduk GyHKIUN.
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3) Uccnenyiite (pyHKIMIO C TOMOIIBIO IPOM3BOAHOI I TOCTpOIiTe €€ rpaduk
y=x—8x*+ 6.

4) Uccnenyiite pyHKINIO C MOMOIIBIO IPOM3BOIHOII 1 ITOCTpOIiTe €€ rpaduk
y=—-x'+8x2-0.

5) Uccnenyiite GyHKINO ¢ IIOMOIIBIO IPOM3BOAHOI 1 OCTpoIiTe €€ rpaduk

)y = 3x2% - 4x + 5;



Ynpaxnenun
Mcenenyiite ¢ynxumio M nocrpoiite ee rpapuxk (296—297)

296. 2) f(x) =x2—9x-8: 6) [ ()= —2fx+2

fx)=—x"+5x+4; r) f(X)=’j: +~l’;+:

297. a) f(x) — 3 43x—2; 6) [(¥)=x'—2x>—3:

B) f(x)=x*+43x+2; r) f(x)=3x2—x>



